

全国质量标杆典型经验企业揭晓 喜旺成为中国肉类行业质量标杆

喜旺拥有国家认可实验室

喜旺集团始终将质量视为企业发展的生命线,早在2007年,喜旺实验室就被认定为国家认可实验室。此次参评的“三位一体”质量管理模式,系统构建了“六维制造”技术体系,有效破解了传统肉制品行业长期存在的发展瓶颈;同时,创新建立“四维质控”技术体系,形成覆盖检测、控制、监控、预警全链条的精细化质量管理模式,显著提升了企业及产业链的质量管控水平。这一创新实践为传统肉制品行业质量升级提供了可复制、可推广的成功范式。

在评审中,专家组一致认为该模式具备先进性、独特性和可推广性,能为同类企业树立典范,引领行业高质量发展,这也是喜旺成为中国肉类行业质量标杆的关键所在。

喜旺是“泰山品质”认证企业,坚持不加盟

为确保产品质量,喜旺采用全程冷链、连锁直营的模式,建立“风险驱动+全过程控制”管理模式,并将这一理念贯穿到研发、采购、生产、检测、运输、销售的每一环节,实现事前准入、事中严管、事后追溯的全流程有效管控,为大众“舌尖上的安全”保驾护航。

目前,喜旺在山东省内建立了近2000家直营连锁店,实现了“从牧场到餐桌”全程质量检测。多年来,依靠严苛的



喜旺科研人员在开展检测工作。

近日,由国家工业和信息化部主导、中国质量协会具体组织的全国“2025年质量标杆典型经验”获奖企业发布。本次参评企业涵盖汽车制造、医药化工、新能源科技等行业,中国核电、中石油、上汽通用等知名企均参与评选,喜旺集团凭借严苛的品质管控模式、强大的科研攻关能力,一举成为中国肉类行业质量标杆。

“2025年质量标杆典型经验”旨在贯彻落实《质量强国建设纲要》关于提升全面质量管理工作的部署,助力培育产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。喜旺集团的“三位一体管理”的构建与应用实践项目,荣获产业链供应链质量管控方向“质量标杆典型经验”。



喜旺坚持不加盟,拥有近2000家直营连锁店。

品质管控,喜旺荣获“山东省工业企业质量标杆典型经验”“泰山品质”“好品山东”“烟台市市长质量奖”“鲜美烟台好礼”等高质量奖项,连续四年获中国国际肉类展金奖。

喜旺参与制修订20项国家及行业标准

科技创新是品质提升的内在驱动力。喜旺集团重视科研建设,与中国肉类研究中心、南京农业大学、中国农业大学等十余家科研院所、院校联合承担国家科研课题,承担了中国“十一五”“十二五”“十三五”重点研发计划项目,以及科技部星火计划、农业部948项目等20余项省部级项目,获授权专利190余件。

喜旺参与了《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等20项国家、行业标准和《肉与肉制品术语》等6项国际标准的制修订,是国内肉制品生产加工标准参与制修订单位,在国际标准制定领域亦拥有话语权。集团多年来掌握的先进科研技术,是喜旺获评“质量标杆典型经验”的核心优势所在。

此次荣获全国“质量标杆典型经验”,是对喜旺质量管理模式的高度认可,更是对其持续创新、追求卓越的肯定。喜旺集团负责人表示,未来将巩固深化质量标杆典型经验应用,加强质量创新,持续践行先进质量管理方法,促进产品和服务质量迈向卓越,为加快发展新质生产力、推进质量强国建设做出更大贡献。

(贺冠敏)

立足“四化”精细抓党建,让支部在小区“生根开花”

济南市历下区:让居民的获得感、幸福感、安全感在家门口升级

记者 夏侯凤超 济南报道

差异化推进 把支部建在小区

建强红色堡垒,让居民遇事有人找、难题有人管,这份治理实效的背后,是历下区直面差异、精准破题的探索。今年以来,历下区聚焦辖区内老旧开放小区、封闭小区等类型多样,市场化物业、单位自管、业主自治等管理模式复杂的现实情况,摒弃“一刀切”的粗放思路,坚持“全盘统筹、差异推进”的原则,紧扣小区类型、党员分布、治理基础和资源禀赋等因素,因地制宜推进党组织建设,分类施策激活治理末梢。

在推进过程中,联合区住建局等部门单位初步划分封闭式小区427个、开放式小区89个,针对开放式老旧小区,以网格党支部为基础,对运转高效的网格保持稳定,对需调整的片区按物业相同、道路相通原则切块组建党支部;针对封闭式商住小区,开展定向攻坚,对条件成熟的快速推进实体党支部建设,对问题突出的小区实行“一区一策”重点突破。通过差异化推进,采取调整支部班子成员、转接组织关系等形式,成立小区党组织603个,鼓励党支部班子成员兼任党小组组长、楼栋长,“社区党委—小区党支部—楼院党小组”三级体系架构持续完善,党组织触角延伸至“楼院门户”。

优质化选配 把队伍驻进小区

“选对一个带头人,就能激活一个小区。”这是历下区在小区党组织建设中总结出的经验。为切实选好“领头雁”,历下区实施“选育管用”全链条机制,严把“头雁”关口,像选社区书记一样选小区书记,按照“讲政治、有公心、有热心、有能力、有威望”标准,从离退休干部、社区“两委”成员、社会组织在职党员中选配班子成员,推选129名社区工作者担任小区党支部书记,推动1300余名社区工作者定岗小区、开展服务。

近年来,济南市历下区坚持以党建为引领,聚焦小区治理中的痛点、难点、堵点,创新推出差异化推进、优质化选配、规范化建设、多元化治理“四化”工作法,将党组织的“根”深深扎进小区,把党员的“力”聚到服务一线,用精细化党建破解治理难题,让居民的获得感、幸福感、安全感在家门口升级。

▶让服务者有阵地,在历下从来不是空话。



任区617个,引导社区党员、“双报到”党员等近1.6万名亮出身份、参与治理。

规范化建设 把服务嵌入小区

让服务者有阵地,在历下从来不是空话。今年以来,历下区以“共建共享”为核心,锚定“一支部一阵地”目标,建立资源摸排、整合利用、规范运营、动态优化的全流程闭环,系统性摸排网格服务E站、物业公用房、社区配套用房等存量资源,建立“资源—需求”双向对接机制,按照居民诉求整合改造各类闲置空间,规范运营管理方式,先后建设集中式、嵌入式“小区工坊”、“维修网点”等服务阵地227处,为小区居民就近就便提供修衣缝补、水电维修等“小修小补”服务,逐渐构建起家门口的红色服务集群。

此外,为丰富服务内容,历下还创新探

索实施党组织领导下的“治理合伙人”模式,联动200余家公益机构、社会组织、辖区企业组建服务联盟,依托“群众点单—阵地派单一主体接单一居民评单”闭环模式,以无偿或低偿方式推出养老托育、医疗康养等3类20余项特色服务,累计开展“睦邻市集”等活动1045场,支持“社区夜校”等特色项目66个,服务居民4.5万余人次,既精准满足群众多元需求,又显著提升小区自主“造血”能力,形成共建共治共享的良性循环。

多元化治理 把难题解在小区

物业管理是小区治理的关键环节,也是居民反映强烈的突出问题。为破解“物业管不好、居民不满意”的难题,历下区持续深化“红领物业”建设,建立新成立物业服务企业动态摸排机制,联动区住建局、区市场监管局、区行政审批局,抓好新引入物业服务企业摸底排查工作,全面掌握党员数量、组织架构等情况,实现134家物业服务企业党的组织全覆盖。大力推行社区党委、小区党支部、业委会、物业服务企业“双向进入、交叉任职”,建立各方责任主体共同参与的“共管协商小组”,累计召开联席会议1000余次,协商解决问题1214项。

从“无人管”到“有人领”,从“矛盾多”到“和谐融”,历下区以小区党建为抓手,让小区党组织成为凝聚人心的“磁石”、破解难题的“钥匙”。如今,在历下区的各个小区,党组织引领下的共建共治共享新格局正在加速形成,一幅幅“环境美、邻里和、生活甜”的幸福画卷,正成为城市基层治理现代化的生动注脚。